

Геннадий Леонидович Гагулия – абхазский политический деятель, премьер-министр Абхазии (1995-1997, 2002-2003, 2018). В 1972 году окончил строительный факультет Белорусского политехнического института.

Возглавляет Международную ассоциацию выпускников вузов выпускник БНТУ, Почетный генеральный консул Федеративной Республики Непал в Республике Беларусь Махато Упендра. Заместители председателя МАВВУЗ: выпускник БНТУ, Торговый атташе Посольства Палестины в Республике Беларусь, Хаммуда Хассан (Палестина).

В заключении можно сделать вывод, что люди, выбравшие карьеру политического деятеля, часто прошли непростой и долгий жизненный путь. И даже отсутствие профильного образования не смогло помешать им добиться успехов и профессиональных достижений.

УДК 323.3

Формирование квазигрупп и их влияние на общество

Куземко М.М.

Научный руководитель: Крачковская Е.В.

Белорусский национальный технический университет

Квазигруппы представляют собой временные переходные образования от социальных общностей к социальным группам. Квазигруппы при этом обладают некоторыми особенностями социальных групп. Они имеют следующие отличительные черты:

- спонтанность образования;
- неустойчивость взаимосвязей;
- отсутствие разнообразия во взаимодействиях;
- кратковременность совместных действий.

С появлением социальных сетей формирование таких временных групп стало простым и обыденным делом. Люди объединяются по разным темам, обсуждая разнообразные события и в некоторых случаях пытаются прямо повлиять на ситуацию. Примером является обсуждение цен на топливо, ужесточение системы налогообложения, увеличение транспортного налога, выборы в государстве, изменения в Конституции и т. д.

В обоих случаях люди, не зная друг друга, начинают выражать свое мнение дистанционно, иногда даже не предполагая, что с другой стороны монитора может оказаться не единомышленник. Формирование квазигрупп в социальных сетях позволяет отслеживать настроения в обществе, поскольку примкнуть к любому подобному образованию в сети

очень просто. Благодаря этому любое политическое сообщество позволяет иметь арсенал данных, позволяющих отслеживать те или иные процессы в обществе, и узнать мнение человека весьма доступно.

В то же время существует проблема: под различными “никами” в сети могут скрываться не простые пользователи, которые выражают личное недовольство повышением цен на товары. За монитором может скрываться организация, целью которой является нарушение функционирования всех систем в государстве. Именно по этой причине ряд государств рассматривает возможность введения закона, предусматривающего ответственность за высказывания в адрес правительства. Бытует мнение, что некоторые социальные сети и проекты виртуального характера и создаются именно с этой целью – контролировать и регулировать настроения в обществе, оценивать микроклимат различных слоев и таким образом влиять на управление.

В сфере политики такое явление, как квазигруппа, очень полезно, если использовать его в нуждах населения. Результатом деятельности такой группы становится целая база информации, правильное использование которой неминуемо приведет к развитию экономики и повышению уровня жизни в государстве.

Все квазигруппы могут иметь неформальных лидеров — «лидеров мнения», то есть лиц, которые обобщают различные мнения, суждения, высказывания, но не могут непосредственно влиять на поведение его членов.

Квазигруппы могут рассматриваться как некоторые переходные образования на пути к устойчивым социальным группам с устоявшимися взаимосвязями. В социальных общностях нет четких и последовательных взаимодействий, а следовательно, социальный контроль практически отсутствует, они представляют собой абстрактные сообщества, выделяемые по некоторым признакам. В ходе преобразований подобных общностей в групповые, квазигрупп в группы, внешний социальный контроль в них усиливается. Все социальные группы тоже обладают различной степенью социального контроля. С уменьшением группы усиливается социальный контроль и увеличивается прочность социальных связей. Это происходит в результате того, что с уменьшением группы увеличивается число межличностных взаимодействий.

Исследования последних лет показывают, что теория "возникающих норм" в целом верно объясняет процессы, происходящие в квазигруппе. Отсюда следует, что для управления поведением группы важно определить источники возникновения норм, их носителей и возможности целенаправленного воздействия на их создателей.